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VASÚTI SZAK ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

A MISKOLCZI MÁV. ALTISZTI KOR HIVATALOS KÖZLÖNYE.
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A SZERKESZTÉSÉRT FELEElW/.

BANOVITS LÁSZLÓ, segétLtttl^.*/

Előfizetési ára:
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

8 korona 
4 korona 
2 korona

Szerkesztőség :
Miskolcz, Szemere-utcza 26. sz.

Mogjelcn minden vasárnap.

Balesetbiztosítással:
Egész évre _
Fél évre ...........
Negyed évre ...

14*— kor. 
7*— kor. 
3*50 kor.

A balesetbiztosítás (18-tól 60 éves korig) 
a. »Nemzeti« balesetbiztosító rtszu.- 
Mr.s.-nál 3000 koronára halál esetre 
és 3000 koronára állandó munka- 

képtelenség esetére siói.

** v .’’VjH A vasúti munkások helyzete.

Miskolcz, 10o5. márczius ÍR.

(§§) Alirit értesülünk, a m. kir. államvasutak igazgató­
sága komolyan kezd foglalkozni a munkások helyzetének 
kérdésével s már meg is indultak a munkálatok, melyek 

hivatva lesznek a vasúti munkások viszonyait szabályozni s alkalmazásukat 
szocziálpolitikai szempontból egészségesebb alapokra fektetni.

Hogy a vasúti munkások helyzete és jogviszonyai ez ideig oly rendetlen 
állapotban voltak, az mindenesetre hiányosságát képezte az egyébként mindenre 
ki terjeszkedő vasúti adminisztrácziónak, a mely hiány a munkásvédelem egyre 
fejlődő intézményei mellett főként a legújabb időkben kezdette hátrányos követ­
kezményeit szembetünőleg mutatni.

Nagy szükség van tehát rá, hogy a vasúti munkásoknak immár oly 
hatalmas kasztja szigorúan preczizirozott szabályok és rendelkezések keretébe 
foglalva, tisztába jusson jogai és kötelességei iránt s ez alapon bizonyos állandó 
jellegű alkalmazássá legyen a vasúti munkásság és ne álljon egy színvonalon 
a közönséges napszámos! munkával.

így nagyobb becse lesz annak az egész munkásvilág előtt, a jóra való 
elemek igyekezni fognak a vasútnál alkalmazást találni, s a kik hozzá jutottak, 
odaadó igyekezettel és szorgalommal lesznek rajta, hogy ott maguknak egész 
életükre állandó alkalmazást biztosítsanak

A munkások nyugbérpénztári jóléti intézménye már megadta az első 
lökést arra nézve, hogy a vasúti munkások alkalmazása az állandóság jellegé­
vel biró foglalkozásnak tekintessék, de a megkezdett munkát csak az üzlet-
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vezetőségek közreműködésével kidolgo­
zandó uj szabályzat fogja csak teljessé 
tenni és betetőzni, a mely nagy fontos­
ságú munkálat elé a legnagyobb vára­
kozással tekintünk.

A „Mayerik“ közgyűlése

— Saját tudósítónktól. —
Márczius 18

Huszonhét éve till fenn a magyar állam- 
vasúti alkalmazottak takarék és segélyszö­
vetkezete, de az ez évihez hasonló közgyii- 
lése még nem volt. Reggeli 9 órától ''este , 
8 ig, tehát teljes II óra hosszat tartott ez a 
nevezetes közgyűlés, amelynek az eredménye 
— c<nj másik közi/i/ülés elhalálozása.

A szövetkezetei ugyanis a kereskedelmi 
és váltó törvényszék határozata értelmében 
az eddigi szövetkezeti alapról a biztosítási 
alapra kell fektetni. A szövetkezeti igazga­
tóság az erre vonatkozó javaslatát bemu­
tatta ugyan a közgyűlésnek, de egyrészt 
mert e javaslatot igy, egyszeri felolvasás 
után megérteni lehetetlen, másrészt pedig
mert a szövetkezeti tagok nagyrésze nem

TflRCZfi.
A 2000-ik évben.

Hernádi őrnagy és neje a reggeli melleit 
ülnek. 0 nagysága arv/.a hnszuságnt árul el.

- Mi bajod, szivem ? - kérdezi az őr­
nagy részvétteljesen.

— Öli, drága Károlvom, a szakácsnő fel­
mondott a mull héten, mert a mikor a 
templomba akart hajtatni, nem állt azonnal 
rendelkezésére fogatunk. Jövő héten hivő 
zik a házból' Szerény, jóravaló leánv s én 
húszszor is megkértem, hogy maradjon, de 
nem akar, nagyon szivére vette a Imvel 
illetlenséget ! w

— S mit akarsz tenni? — kérdezi a hű 
térj.

— A közvetitőnő tegnap itt volt s kért, ; 
hogy ma jelenjek meg szalonjában. Hont 
tizenegy órakor lie fogja nekem mulatni az 
uj konyha tündért. Szent Isten! - szakítja 
elbe beszedet az őrnagyné - épp most 
tizenegy ora. mit log szólam mulasztásom 
hoz az uj szakácsnő? Odavész az első ked­
vező benyomás.

Mielőtt azonban elsietett volna, berohan 
az őrnagy inasa.

Őrnagy ur, sajnálom, hogy el kell

volt, hajlandó — az ellenkezőről szerezvén 
tudomást, hitelt adni a szövetkezeti i<raz 

l galóság azon állításának, hogy a biztositá-i 
alapra leendő helyezés nem fog a tagok 
újabb megterhelésével járni, határozatim 
ment, hogy a szövetkezeti igazgatóság ja 
vaslat a nyomattassék ki és tanulmányozás 

1 és megismerhetés végett osztassák szét a 
tagok között.

Az ezzel járó munkálatok végzésére öl 
vidéki tagból és az igazgatóság kebeléből 
kiküldendő résztvevőkből álló bizottság szer 
veztetetl és e bizottság működésének be­
fejeztével fog összehivatni a rendkívüli 
közgyüle-, mely <■ nagy fontosságú ügvben 
határozni hivatva leend. Részletes tudósítá­
sunk a közgyűlés lefolyásáról a következő:

*

Reggeli 9 órakor nyitotta meg filazsek 
Adolf szőve, kezeli elnök a közgvillést 
Konstatálja a közgyűlés határozatképessé- 
gél, üdvözli a megjelenteket és mint a 
rnagy. kir államvasutak igazgatóságának 
képviselőjét , bemutatja dr Szerbák Elek 
felügyelői. ( KI jenzés.)

Kantán a mull illés jegvzőkönyvének hi­
telesítésére felkéri Sámson Aladár és Ho­
rnom,ai; Bálint tagokat. A szavazatszedő

hagynom házát, de ilven komisz borhoz 
dven rossz minőségű szivarokhoz, minőkéi 
a reggelihez kapok, nem vagyok szokva 
Nagy jobb bori, jobb szivart ad, vám- vál­
toztatom helvemet !

Az őrnagy zavarba jön; ő is észrevei le, 
hogy a bor nem olv jó, mint máskor a 
szivarok közönségesebbek és szégvenkozik 
tíz elkenycz.letell inas előli

r. x!)s- •b)sl<a. bocsássa meg ezúttal, azon- 
!. , uilezkedem, hogy kívánságainak meg­
jeleljek I hízza el a köpönvegemet, megvek 
jobb bori keresni!

Mi azonban nem őt, hanem az őrnagv 
!u I kísérjük el Tíz perezezel később megáll 
kocsija a közvetitőnő háza előtt, melvnek 
len vesén berendezett szalonjába gyorsan lel 
s/<ila(l a lihegő hölyy.

A helyszerzőnő haragos arezezal fogadja.
— Nagyságos asszonv, ön liz perezezel 

elkésett. * 1
Nem távozhattam előbb

Bevezetik a szomszéd szobába. Bársonyos 
karszékén kényelmesen kinyujlózkodva esi'i- 
(síi < g\ csinos fiatal hölgv, világos nvátri 
tonet leben s valamely olasz klasszikus mü­
vet lapozgatja
„ ~ Allöldi \ iklórin kisasszony — Hernádi 
őrnagyné mulatja be a helyszerző a két 
íolgyet. Mindketten kecsesen meghajolnak 

> izsgalodva szemléli aztán Viktória kis-
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küldöttség tagjaiul kijelöli Vimmer Jözsef 
Trgina Gyula, Péter Endre és Mede-vesi 
Bertalan urakat.

Ennek megtörténtével kezdetét vette az 
érdemleges tiírgyalas.

I)r. Szabók Elek arra kéri az egybegyült 
szövetkezeti tagokat, hogy nyugodtan csen­
desen, meglett emberekhez méltóan tárgyal­
janak A szövetkezetei — amelynek <1 js 
tagja — a szövetkezés terén a "legsikerül­
tebb alkotások egyikének tartja. A szólás­
szabadságot _ a vezetőség tiszteletben fogja 
tartani. Szóló azon van, hogy a tárgyalás 
teljesen parlamentáris mederben folyjék le 
és ezért szigorúan be kell tartani a "tárgy- 
sorozatot. Szívesen veszi a szövetkezet igaz 
gat ósága, ha a tagok által oly kérelmek 
adatnak elő. amelyek a szövetkezeti tagok 
javát ezélozzák és amelyek teljesít hetük r 
l .jólag kéri a tagokat a csendes, higgadt 
tárgyalásra és magatartásra.

Mai vsuk dános (Miski lez) a p'gvzőkön vv- 
höz kivan szólni. Kétségbe von ja a jegyző 
könyv adatainak pontosságát és hitelességét 
Szerinte abból a szövetkezet igazgatóságának 
nem tetsző egyes részek kihagyattak 

l)i\ Szabók biztosítja szólót az ellenke­
zőről A jegyzőkönyv a gyűlés lefolyásának 
Ibi lükre. Efelett ő maga őrködik.

Sii'lll dézsa titkár felmutatja a szövet 
keziü i igazgatóság által kiadott évi jelen­
tést. Kérdi a tagokat, kivánják-e a felolva­

sását, avagy tekintettel arra, hogy az jóval 
a kötelezett idő előtt minden egyes tagnak 
megkUUetett — felolvasottnak tekintik-e? 

r elöl vásottnak tekintetett.
A m///.Jozsat it kár: a felügyelő-bizottság jelen­

tése is benne van ugyan az évi jelentésben
, ."'eft (‘zt a törvény úgy rendeli, fel kell 

olvasnia. Ennek megtörténtével kéri az évi 
jelent es elfogadását és úgy a szövetkezeti 
igazgat óság, mint a felügyelő-bizottság ré- 
sz<‘n‘ a felment vény megadását.
- K,!,!(\cs ’József (Budapest) az évi jelentés 

‘,|,lalan l,‘vo bévé*el és kiadási kimuta- 
tasban 2, lo kor. 28 fillnyi eltérést konstatál. 
Kérdi, hol van ez elszámolva?

-Antal főkönyvelő megadja a kért 
felvilágosítást, amely szerint a keresett ösz- 
szeg a halálozási segélyalapban van elszá­
molva.

Ezőnekii Gyula felügy. biz. elnök kije- 
(“nti. Imgy a főkönyvelő felvilágosítása he­

lyes O, mint felügyelő-bizottsági elnök 
mindazért, ami a mérlegben van. feltétlenül 
vállalja a felelősséget. Ha bármiben szabály­
talanságot látott volna, ő lett volna az első, 
aki ez ellen felszólalt volna.

Kovács .József nem azt akarta mondani, 
hogy szabálytalanág, vagy visszaélés tör- 
tent. de az évi jelentés hiányos és ezért a 
jövőben bővebb felvilágosítást kér.

•Vúgy dézsa titkár megteszi a tiszta nye-

asszony a „nacscságát“, minek kedvéért fel- 
legyvrrz.i ;i szemel csiplelővcl.

Xagysáclnak szakácsnő kell?
Igenis
Mennyi tiszteleldijban részesili havun­

kéul konyhájának szellemi vezetőjét ?
Száz koronában.
Sein túlságosan sok, de egyelőre elég 

\ane a szerződ lelendő hölgynek sajál. ké­
nyelmesen berendezett szobája a házban?

Persze, hogy van ! erősködik az őr­
nagy né.

Itendelkezesere fill minden kívánt idő- 
11" ln:|gámlogal és van-e altiszlnője, a ki 

svgvd l.r/ik neki rs személyesen kiszolgálja ?
A/ órnagyne elpirul, eszébe jutván azon- 

,<UI hogy konyhája jövő héten elárvul, ha- 
marosan megígér mindent 
. Akkor elfoglalom az állást s nem kell 

11,1,1 bizlosilanom bogv kom ha miivésze- 
lvin '"inden kétségen félül áll f 

'^/lll:m sikkes lejbólinlással elhagyja a ter- 
1111 *■ kónyokig érő kezlvüjét begombolván.

Vz bájos leány; nagy hálára kötele­
id1 1 s r hónap tizenötödikén biztosan el 
°kl;i higlalni az állását ? 

j hi lyszerzőnő szentül megígéri és a láto- 
o liojgy elbúcsúzik.

... ,l/ 1 nagy kávé társaságot fogad. A
ll1's( s "si szokás szerint, természetesen a 
seled u'nia körül forog.

— A leány már regen van nálam — mondja 
a tábornokáé teljes őt hónap óta s oly 
szeretetreméltó és csinos, bogv beleegyez­
tem. miképp Eles hadnagygyal való eljegy­
zését házamban tarthassa" Harmincz ven­
deget hívott meg erre az alkalomra.

Meg voltam lepve — fordult a taná­
csosin* az előtte szólóhoz — a mikor kis 
asszonyát a múltkor láttam. Mogyorónagv- 
ságu fülbevalói vakító fényt szórtak, s két­
ségtelenül valódi brilliánsok; kérem, nem 
ái uhui el, hol vette őket ?

— Sajnálom, de a kisasszony nem szereti, 
ha bevásárlási forrásait elárulom.

— Miért kergette el oly hirtelen férje ura 
az inasát ? — kérdezd most a tábornoknál 
egy másik hölgy.

— Már régen feltűnően udvarolt a húgom­
nak s mull vasárnap megkérte férjemtől a 
kezét. Férjem erre elvesztette türelmét és 
rögtön elcsapta!

Pedig nem is volt olyan rossz parti — 
vélekedett a társaság egyik tagja, de meg­
jegyzését csak suttogta a szomszédnőjének.

Az őrnagyné pedig mélyen felsóhajtott s 
monda :

Bár inkább a huszadik század elején, 
mint a végén éltem volna!

Hölgyeim, ki nem ad neki igazat?
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remény felosztása iránti javaslatot, úgy 
amint az az évi jelentésben van.

Marusák János (Miskolcz) a kezesek tar 
taiékalapjának 100,000 koronáig leendő fej­
lesztése ellen van. Szerinte ennek majd csak 
a 20 év múltán belépő tagok fogják hasz­
nát látni Ellenben javasolja, hogy az e 
ezélra rendelt összeg osztassák évente szét 
a kezességet vállalt és kezességkötelezetté 
lett tagok között.

Czövekh (Ívnia bírálat tárgyává teszi a 
szövetkezeti igazgatóság jelentését. Ami a 
múlt közgyűléseken elhatároztatott, ahoz 
hozzá szólni nem lehet, de hozzá szól az ez 
évi javaslathoz. Kérdi az igazgatóságot, 
gondoskodott e róla, hogy a 7% kamatláb 
mellett nem kell e majd a jövőben a rész 
vények utáni osztalékot még a jelenleg ja­
vasolt 5 5% nál is lejebb szállítani ? Szóló 
tart ettől Kifogásolja továbbá az igazgató 
sági tagok jutalékának megállapítását. A 
gyűlést megelőző nap jött tudomására, hogy 
létezik egy kúriai döntvény, amely a pénz­
intézetek igazgatóságainak e ezimen legfel­
jebb az üzleti tiszta haszon 0% át enge­
délyezi.

Marusák János a jutalék teljes törlését 
indít ványozza.

Erdélyi Gyula kérdi, hogy ha Czövekh 
tudott az általa idézett kúriai döntvényről 
— mint felügyelő bizottsági elnök — miért 
fogadta el az igazgatóság ide vonatkozó 
határozatát V

Czövekh Gyula Erdélyinek felelve ismétli, 
hogy az említett kúriai döntvény létezésé 
ről tegnapig nem volt tudomása. Ha lett 
volna, nem irta volna alá a nyeremény fe­
losztása iránti javaslatot.

Debreczeny István (Angyalföld) szügség- 
Ielemiek tartja a szövetkezeti tisztviselők 
jutalékban részesítését. Csekély munkájo- 
kért túlontúl jól vannak — szerinte — ja­
vadalmazva. mivel a szövetkezetnél viselt 
állásuk úgyis csak mellékfoglalkozás.

Atayy Józsa l ii kár felel a felhozottakra. 
Fejtegeti, hogy a juialékozásnak mi a czélja, 
Ez buzdiija a tisztviselőket (élénk ellent­
mondások), kifejti mily óriási munkát ad 
71 *0*t tagnak halálozási és kölcsön ügyleteit 
lebonyolítani ! (felkiáltások : azért kapják a 
fizetést)

I lomonnay Bálint röviden kivált a tárgy­
hoz szólni. Szerinte a tisztviselők nagyon 
rá szolgálnak a jutalomra ...

Erre nagy zaj keletkezett, úgy, hogy szóló 
kény teleti beszédét abba hagyni.

M árusuk János I elsorolja a szövetke­
zeti tisztviselők létszámát, és dőláezióját. 
Kérdi, minek itt 5 számfejtő amikor a mis 
kolezi üzlet vezetőség számosztályában 
ahol pedig jóval több a munka — csak 
3 van.*)

*) Kz az állítás helytelen. ySzerk.) i

I)r. Szarkák méltányolja a felszólaláso­
kat,, de kéri felszólalókat, hogy maradja­
nak a tárgynál.

Nu<m Józsa titkár bemutatja az 1905, 
évi költségelőirányzatot 37,300 korona vég­
összegben.

Marusák János (Miskolcz) a kezelési 
költségek x apasztása iránt tesz javaslatot. 
Nyugdíjasoknak az alkalmazását kívánja, 
akik egész napon át, a szövetkezetben a ta­
gok rendelkezésére állanának. Ez sokkal 
olcsóbb munka erő lenne a jelenleginél.

Rezső Antal főkönyvelő felel Marusák- 
nak. Elől erjesztését fából való vaskarikának 
nevezi. A tagok folytonos szaporodásával 
csak természetes, hogy a kezelési költségek 
is szaporodnak.

Moczenauer József (Bpest) statisztikáim 
kimutatással bizonyítja, hogy a szövetkezet 
megalakulásakor egy-egy tag ügyviteli költ­
sége 4 korona volt évente, ma ugyanez a 
munka 10 koronába kerül.

Valiét Izidor (Szolnok.) javasolja, hogy a 
szövetkezeti tisztviselők fizetései a jövő évi 
jelentésben részletezi essenek és amennyiben 
a közgyűlés ezt méltányosnak találja, része­
sítse a tisztviselőket — előre meg nem álla­
pított összegben — jutalomban

Kacsok Gyula (Bpest): őt meglepi a gyű­
lés lefolyása. Az indítványok a zöld asztal 
mellől történnek, az ellenvetések a tagok 
részéről. Ebből a szövetkezeti igazgatóság­
nak le kell vonni a konzekveneziákat. Az 
az idő már elmúlt — úgymond amikor 
véleményének megmondásaért az illetői ál - 
helyezték. Itt csak egv Czél lehet és ez a 
tagok jövőjének biztosítása, ha a szövetke­
zeti igazgatóság nem ezt tartja szem előtt, 
nem teljesiti kötelességét. Hozzá szólották 
még a tárgyhoz Hurok Ármin (Győr). Ralik 
Ferenez (Rákos) Kovács József (Bpest), 
Erdélyi Gyula (Kelenföld) és De.breczeuy 
István (Angyalföld), akiknek Nayy Józsa 
titkár és lit zsö Antal főkönyvelő adták meg 
a szükséges fel világosit ások at.

Ezután Xuyy Józsa titkár felhívja a ta­
gok figyelmét a következő óik pontra, amely 
a közgyűlés legfontosabb tárgya. Majd be­
mutatja az időközben megérkezett Bein Ká­
roly tanárt és kéri, hogy adja meg a ta­
goknak a biztosítási alapra helyezés czél 
jából végzett mathematikai munkálatáról a 
szükséges fel világosit ást. Bein Károly tanár 
ezután hosszasan és igen értelmesen fejte­
geti a biztosítási alapra helyezés előnyeit. 
Biztosítja a közgyűlést arról, hogy ő senki 
által nem befolyásolható. Amit ő mint szá­
mítása eredményét kimutatott, az a való 
igazság. Fejtegetéseit nagy tetszéssel fogad­
ták és azok végeztével a közgyűlés nevé­
ben Kacsoh Gyula mondott érette köszö­
netét..

Ezután Czövekh Gyula felügyelő bizott­
sági elnök indítványára kimondja a közgyii-
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|, hogy ily nagyfontosságu dologban a 
rr dctek megismerése nélkül határozni nem 
ki in. A tárgyalásba ezúttal bele sem kezd. 
hí rn e tárgyat tanulmányozni fogja és

I egy legközelebb egybehívandó rendki 
közgyűlésen fog határozni, 
hány kisebb jelentőségű indítvány le­

válása után kezdetét vette a szavazás, 
ív a késő esti órákig sem lévén befej ez- 

a szavazat szedő küldöttség a bizalmi 
fV: 'iák. szövetkezeti tisztviselők és az eköz- 
I alaposan megfogyatkozott szövetkezeti
t ;uk átvonultak a Huszár- és Kerepesi ut 

isiin lévő altiszti körbe, hol a szavazás 
I ■■ jezése után a felvett jegyzőkönyv fel 
olvastatott és aláíratott A szavazás ered 

; híve a következő lett: Elnök lilazsek 
i'oif felügyelő 4421 szóval. Igazgatók Ars 

0vörgv 4385, Erdős Imre 3858. Retjulzki/
. i'iiez 3795 szóval. Felügyelő bizottsági 

tavuk lettek Simkouics Jenő 4513, (intIt Fe­
ri néz 3035 és Veiss Vilmos 2057 szóval 
F' iiigvelő bizottsági póttagok lettek Lanqe.r 
1 renez 2583, Kallós Sándor 2487 és Pichler 
.kínos 2250 szóval

Ezzel a közgyűlés esti 8 érakor véget ért

Olvasóinkhoz !
Márczios is.

A ..Haladás“ f. évi 10 ik számában meg 
jelent vezérezikkből kifolyólag, a mely a for- 
gaenn beszüntetésével kapesohitban megin- 
de utt fegyelmi eljárások megszüntetésére vo­
natkozó miniszteri döntéssel foglalkozott, a 
Budapesten megjelenő ,. Független Magyar- 
or-zág“ czimü napilap a már megszokott 
ni' dórban emlékezett meg a múlt vasárnap 
lapunkról

Mi a ,,Független Magyarország“-ot nem 
k "tjük, nem fogunk a durva és igaztalan 
■ ■ uliís terére lépni, mert azt hivatásunkhoz 
i'1 'i:ek nem tartjuk.

-upán azt tettük meg, hogy az .1 jsú(j"
I ni, Hu(laj)estet) megjelenő politikai napt- 
i un a közönség, főként pedig az elfogu- 

n vasutasok tájékozására egy közleményt 
ik ki, melyet ezennel itt e helyen is

r- dukálunk :

..Kitartott szenny-papiros .
•/.el ;i csinos kis ezimmel illette a ,.1'iig- 

II Mag varország* 190.) évi mánzius 
"it megjelent száma lapunkat, hozzátéve 
azt, hogv mi a hatalmasok pénzért való 
álatát va-uti „folyóirat“ mik nevezzük. 
..Független Magyarország* gal polémiába 
bocsát kozunk, hanem a tények elbirá 
nvugodtan olvasóinkra, a vasutasokra 

bízzuk.

Nem fogunk magunk mellett hosszas védő­
iratot szerkeszteni, hála Istennek, erre szük­
ségünk nincs, nem fogunk frázisokat han­
goztatni, hanem röviden konkrét tényekre 
támaszkodunk.

Mindenekelőtt egész határozottsággal ki 
kell jelentenünk, hogy kivéve a miskolczi 
MÁV. altisztikört, melynek hivatalos közlö­
nye vagyunk, soha senkinek orgánumává 
nem szegődtünk, soha senkitől, sem hatal­
mastól, sem kis embertől irányítást nem kér­
tünk és nem is fogadtunk volna el, hanem 
haladtunk önzetlenül a magunk kitűzött 
egyenes utján s csak olvasóinknak, a vas­
utasoknak igaz érdekeit szolgáltuk, segítve 
őket mindig, a mennyire azt szerény erőink 
megengedték ; minderre alább részletesen reá­
térünk.

Mielőtt azonban ezzel foglalkoznánk, a 
„kitartott“ jelzőre is reflektálnunk kell.

Lapunk is. mint számtalan más lap, része­
sült az államvasutak részéről hirdetési áta­
lányban. de eltekintve attól, hogy ez az ösz- 
szeg soha sem volt oly nagy, a melyből la­
punk megélni, vagy csak nyomdai költségei­
nek nagyobb részét fedezni is képes lett 
volna, ezt „kitartásának nem lehet és nem 
is szokás nevezni sehol, mert ha megkaptuk 
az átalányt, ép úgy, mint más lap, a feladott 
hirdetések közlésével meg is szolgáltunk érte.

Hogy egészen a vasutasok igaz érdekeit 
szolgáltuk mindig, azt alábbi tényekkel és 
számokkal igazoljuk :

Még mielőtt e lapo* kiadtuk volna, már 
részt vettünk a „Vasutasok Családi Naptára“ 
szerkesztő bizottságában és két 3000 koronás 
alapítványt tettünk le a Borsod-miskolczi nő- 
eg v let leány-árva házában baleset által elsze- 
renesétlenüit vasutasok leányárvái részére és 
annak a két kis árváinak hálája azoknak 
boldogsága, a kik ez alapítvány jótéteményét 
élvezik, bőven kárpótol bennünket minden 
igaztalan támadásért.

A lap kiadása óta a inai napig pedig 1200 
koronát fordítottunk jótékonyezélra, tellett 
ebből szegény vasutas gyermekeknek téli 
ruhára, iskolai szerekre, tandijakra s vizs­
gáknál jutalomkönyvekre, tellett a kenyér­
kereső családapát ért baleset által sújtott 
család rögtöni megsegítésére s legutóbbi 200 
koronás adományunknak, melyet még ez év­
ben 300 korona fog követni, az a ezé Íja. hogy 
két arra szoruló szegény vasutas gyermeket 
a nyár folyamán két hónapra megfelelő inté­
zetben elhelyezve tengeri fürdőre küld- 
hessünk.

Márczius 5 én volt egy éve, hogy egy lé­
tesítendő árvaalap javára első hangverse­
nyünket rendeztük s ma nem sokkal több 
idő, mint egy év múlva, ez első és egy 
másik hangversenyünk tiszta jövedelmeként 
s jótékony adományokból H 50 koronát he­
lyeztünk ezen alap javára takarékpénztárba.

i
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Nagyobb összeget gyűjtöttünk egy szólj 
latképtelenné vált családos állomásfelvigyázó 
részére is.

Azt, hogy a szakkérdésekkel való foglal­
kozás emelésére már többször pályadijakat 
tűztünk ki csak érinteni akarjuk.

Lapunk leginkább szaklap és megjelent 
szakczikkeinket bátran bocsátjuk bármely 
szakférfiú Ítélete alá, a lap többi részéért sem 
kell szégyenkeznünk

Jelentek meg talán ezik kék lapunkban, 
melyek a mi nézeteinkkel nem egyeztek 
meg. de közöltük azokat. mert tiszteljük s I 
meghallgatjuk másnak a véleményét is

Es mindezek elmondása után mindenkinek 
igazságos, elfogulatlan Ítéletét kérjük.

A ..Haladás“ szerkesztősége

Ezek után azon meggyőződéssel zárjuk 
sorainkat, hogy az olvasók a Független Ma­
gyarország közleményét kellő értékére fog­
ják leszállítani.

A szabadság napján.
Operanótákat húznak a czigányok,
Régi siratóra, jaj, minek is várok 
A szabadság napján I

Muzsikálnak hosszat, öreg este óta. 
Faustról kesereg, nyikorog a nóta 
A szabadság napján I

A sok czifra szólam össze-vissza csendül, 
Nem búg a czimbalom hazaszerelemrül 
A szabadság napján.

* Száz liba egy sorba“ sir a nótafába, 
Nem esik itt eső Kossuth kalapjára 
A szabadság napján I

Herczegh Jenő.

hírek,
* A vasút köréből. A kereskedelmi minisz­

ter Túrczai] Ferencz felügyelőt, a miskolczi 
üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osz­
tályának főnökét főfelügyelővé kinevezte és 
hasonló minőségben a szegedi üzletvezető­
séghez helyezte át Ifj. Kun Bertalan főellenőr 
losonczi forgalmi főnök pedig a miskolczi j 
üzlet vezetőség forgalmi és kereskedelmi ősz- j 
tályának vezetésével bízatott meg.

lljabb adomány. Árvaalapunk ismét 20 
koronával gyarapodott. Ezen 20 koronát Ha- 
zay Arthur vadnai állomásfőnök küldötte be 
J"!n' e?y } a?na állomáson a sajó-kazai úri 
közönség ahal rendezett tánezmulatság tiszta 
" edelmet. A jotekonyczélra felülfizettek: i

Tisza Kálmánná gróf Degenfeld
Ilona úrnő őnagyméltósága... 5 koron

Dr. Fábry Árpád ur____ _ _ 3
Botika Imre ur.................. __ ... ... 3
Dr Lissauer Adolf ur._............ ... 3
Réz Kálmán ur... ... ... ......... ..... 2
Tói h Janó- ur ..._... ___ _ _ 2
Iíusznák Sámuel ur .....................2
Balta István ur........................ . ... 2
Tersztyánszkv Ferencz ur .......... 1
Skopecz Iván ur ... _ _ _. ... 1
Latkóczv Kálmánná úrnő.. ............ I
Ráczky Kálmán ur ............ . ... |

Összesen 20 korona
Fogadják úgy a nagylelkű felülfizetők, mini 

Hazay Arthur állomásfőnök ur a játékonv- 
ezél felkarolása és támogatásáért leghálásabb 
köszönetünket.

* Wlasics Arnold volt ruttkai, majd zsol­
nai hivatalnok gyilkossága ügyében még a 
múlt év november havában hozott Ítéletet 
a trenesoni kir. törvényszék. Ez az ügy most 
újabb tárgyalás alá kerül Michel János kér­
vénye folytán, a ki azt bizonyítja, hogy őt 
csak tévedésből mondották ki bűnösnek az 

I esküdlek, mert rá semmit sem lehetett bizo­
nyítani, csak testvérére, Károlyra. Jogász­
körökben most erdőkkel várják ezt az újabb 
tárgyalást. mely a jövő hónap folyamán fog 
megtartatni Trencsénben.

A „Vasúti es Hajózási Klub“ közgyűlése. A
,-Magyar Vasúti és Hajózási Klub“ 1905 évi 
márezius hó 20-án délelőtt lu órakor a klub 
^ I.. Andrássy-ut 69. sz. a. helyiségeiben tartja 
évi rendes közgyűlését, melynek napirendje 
a következő: 1 A választmány jelentése az 
elmúlt évről. 2. A szám- és könyv tár vizsgáló- 
bizottságok jelentősei es a felmentvénv meg­
adása 3. Az 190o. évi költségelőirányzat tár­
gyalása. 4. Esetleges indítványok. 5. Az 
alapszabályok 12 §-a értelmében: egy al- 
elnök, 30 választmányi rendes és 20 választ 
mányi póttag, 5 számvizsgáló-bizottsági ren­
des és 3 póttag, 3 k ön yv tár vizsgáló-bízott- 
sági rendes és 2 póttag megválasztása

Az állomásfönök ügye. Janszky Jenő volt 
dunaadonyi állomásfőnök ellen, novel a ro- 
vancsolásnál rendellenességeket észleltek hi 
vatalaban, az ügyészség sikkasztás vádját 
emelte. A székesfehérvári törvényszék a vád- 
ottat a sikkasztás vádja alól felmentette. A 

budapesti tabla helybenhagyta a felmentő 
ítéletet. v

Halálos elgázolás. Halálos szerencsétlen­
ség történt az elmúlt napokban Hort és Hat­
van között. A bort- hatvani átjárónál ugyanis
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„e]L,. }ta a gyorsvonat Agócs János ecsédi 
]ak a ki nyomban meghalt. A vasször- 
nv, ! :r idomtalan hustömeggé gyúrta egy 
pill, it alatt A szerencsétlenül járt embert 
ll.i inba vitték és ott temették el. Agócs 
Jái ■ mint a vizsgálat megállapította, saját 
vj,. i/atlanságának lett áldozata.

vlotorközlekedés a szerb vasutakon. Bel
gnl nil j el rí t i k : A szerb vasutigazgatóság 
via. iáin motoriizemet akar berendezni. E 
Ince kocsikat próbálták Belgrádiéi Bálja 
áll, o.isig, mely teljes sikerrel járt.

Meggyilkolt vasúti őr. A biharvármegyei
Gv ■! olv község közelében ismeretlen tettes 
ne vjviikolta Bodnár Lajos vasúti őrt. Holt 
tesuH az őrházhoz távol eső helyen, egy 
árokban találták meg. Feje egészen össze 
volt roncsolva. A szerencsétlen ember hat 
tagi»éi! álló családot hagyott árván A csend- 
őrség megindította a nyomozást a rejtelmes 
gyilkosság ügyében.

* A balatonparti vasút építkezéseit még e 
hó folyamán megkezdik, mert az alaptőke 
utolsó részletét képező öt 1,000 kor.-t Keltesse 
község megszavazta törzsrészvények elle­
nében.

* Elgázolta a vonat. A Sátoraljaújhelyből 
Ka -a felé induló személy vonat Csörgő állo­
más előtt egy külsejéről munkásnak látszó 
embert elgázolt és testét darabokra szaggatta. 
I g látszik, a vonat vezető nem is vette 
észre az esetet, mert csak a következő és 
M /.é-Luborez fe é induló vonat vezetője látta 
a |, 11 vatesten a szétroncsolt hullát. Az eset­
ről . törvényszéknek távirati értesítés ment.

Sremélyforgalom Becs és München között,
I r a bécsi, mint a müncheni kereskedelmi 
é.- iparkamarában elfogadtatott azon indít­
va mc]v szerint az oszt rák, illetve a bajor 
k" invlioz a kamarák felterjesztést fognak 
int - zni az iránt, hogy a két város között 
úja 1 közvetlen vonalösszeköttetés létesüljön 
va legalább is a jelenlegi személyforgalom 
gv- ittassék.

Petróleumfütés a román vasutakon. A ró­
nia államvasutak főigazgatósága elhatározta, 
h' összes vasúti mozdonyait a petróleum­
ai kel való fűtésre alakítja át. A gépek 
ál a . itiisa, valamint az egyes állomásokon 
e \ i-zett tartányok építése már kezdetét 
Vl Ezen intézkedés azért történt, mert a 
r' finomítók az üledék tonnáját 26 leivel 
sz;c iiják.

Kispest kossuthfalvai villamos vasút. A
k- »‘(leírni miniszter a budapest-szent lő-

rinczi h. é. villamos vasút rt. nak a társa­
ság Kispest Sárkány-utczai szárnyvonalából 
kiágazólag a kispesti Templom-téren és Fő- 
utczán, továbbá a kossuthfalvai Pázmán- 
utczán át vezetendő és a budapesti villamos 
vasút rt. által tervezett sertésközvágóhid- 
kossuthfalvai vonalhoz Kossuthfalva Nagy 
Sándor-utczájánál csatlakozó villamos h. é. 
szárnyvonalra az előmunkálati engedélyt egy 
évre megadta.

* A cöln-düsseldorfi villamos nagyvasul terve
az összes érdekelt tényezők részéről meg- 
vitattatott. A létesítendő villamos vasút — 
az amerikai interurbán vasutak mintájára — 
nem két külön végállomást, hanem a két 
város helyi villamos vasútainak hálózatit 
fogja összekötni. — A nagyvasul a városok 
határain kiviil óránk inti 80 km. sebességgel 
lesz üzemben, úgy, hogy a cöln-düsseldorfi 
távolságot 40 perez alatt fogja megfutni. Az 
egyes vonatok azután 10 perczenként indul­
nak majd s igy a két város között úgyszól­
ván szakadatlan összeköttetés és forgalom 
fog létesülni.

*■ A visszamaradt utas. Krempán Jánost 
kellemetlen meglepetés érte e napokban 
Miskolczon Kassáról vasúton jövet, a magá­
val hozott italtól annyira leittasodott, hogy 
amint a vonatból kiszállott, a tiszavidéki ál­
lomás közelében leült egy kis pihenőre. Alig 
telepedett le, az álom elfogta és a követ 
kezű perezben hortyogva terült el a földön. 
Álmosságát fokozta az este beállott hideg, 
mely már-már majdnem megdermesztette az 
ittas embert, a mikor szerencsére az arra 
haladó rendőrök észrevették és nagy nehe 
zen beszállították a rendőrkapitánysághoz. 
Itt másnap reggelig gondját viselték, azután 
egv kis leczke után a legközelebbi vonat­
tal útnak indították otthona felé.

* A new-yorki vasutasok sztrájkja. New- 
Yörkból táv Írják : A földalatti és magas vas­
utak alkalmazottainak sztrájkja folyton tart. 
Több vonatot megdobáltak. Néhány vonat 
vezetőit megrohanták a sztrájkolók, eltávo­
lították a légféket, mire a dolgozni akarók 
ijedtükben elhagyták a vonatokat A föld­
alatti vonat végállomásán összeütközött két 
vonat, hol két ember meghalt és huszonhárom 
megsebesült.

* Hálókocsik az orosz vasutakon. Varsóból
Írják, hogy az orosz közlekedési miniszté­
rium a nemzetközi hálókocsi-társaság mintá­
jára hálókocsik bevezetését tervezi az orosz 
vasutakon. Több ily kocsi már a délnyugoti 
vasutak részére útnak indíttatott. A többi 
megrendelt hálókocsik a jövő évben fognak 
forgalomba hozatni.

4
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Vasút Kameruntól a Csad tóig. Egy né­
met szindikátus vasutat tervez Kameruntól 
a Csad tóig. Hossza körülbelül 1000 km. lesz. 
Az előtanulmányok, valamint a nyomjelzési 
munkálatok már befejeztettek. A vasút épí­
tésére eddig 20 millió márkát Írtak alá.

Midőn e lelkes poémát olvasóink nagy gyönv -jj. 
sógére megmentettük a hallhatatlanság részére, egy. 
úttal azo í kérelmünket tolmácsoljuk, hogy a ki teán 
útbaigazítást tudna adni a költö kiléto iránt, az zi- 
veskedjék velünk aggályait és érveit közölni,’ hogy a 
költőnek a megillető honoráriumot kiutal ványozhas >

1905. márczius lí;

Tarka élet.

A távirdai utasítás poézise.
1906. márcz. 18.

Vannak még poéta lelkek ! Poéta lelkek, a kiket 
nem hagy hidegen az élet semmiféle eseménye, a 
kiket rnegihlot az egy patások nyak-csigolya rendsze­
rének bírálata is !

Biztosítva van tehát a költészet jövője, Kzek az 
elpusztíthatatlan lelkesedéstől áthatott költői lelkek a 
mai reálisnak kikiáltott korban sem hagynak fel a lant 
pengetéssel.

Egy ilyen költőt fedeztünk fel a napokban. Fel­
fedeztük a költeménye revén, anélkül azonban, hogy : 
nevét megtudhattuk volna, holott ennek a titoknak 
felfedezése lelkünk leghőbb óhaját képezi.

Tudjuk, hogy a költő közöttünk rejtőzik, arra vnl- 
lanak a verseiben annyi lendülettel alkalmazott szak­
szerű kitörések, melyek a versíráson kiviil a szak- 
szolgálat ellátására is kiváló hivatottságról tanúskodnak.

Ezen pár sor ismertetés után hadd szóljon helyet­
tünk maga a vers, mely a távirdai utasítás műszaki 
részének megjelenése alkalmából költödött. íme:

Isten hozott régen várt baráta ik,
Légy a házunk állandó lakója;
Jövésodre húsz óv óta várunk,
Már ellenőr az akkori „gólyau.

Hányszor vártunk birtoklásod után,
Hogy a betűd minket majd jóra visz :
Tettük volna a vizsgát oly bután,
Ha nem segít az öreg Bromovitz !

Te nélküled vettük be a tudást,
Mig elválaszt az ásó meg a kapa,
Akkor tudtál megszületni bízvást,
Alikor elment a Knollmayor papa!

Hol születtél, kik ringatják bölcsőd?
Kipróbált-e már az idő vésze?
Sándor s Góczi mit szállottak hozzád.
Távírdának te műszaki része?

Isten hozott te kedves csecsemő,
Hosszú vajúdásnak győzelem az ára ;
Ha nem erősödnél, alkatod ha nem nő:
Elvisz Sándor Béla majd a napkurára!

IRODALOM.
A vasúti egészségügy kézikönyve. Irta: Csa- 

I *áry Lajos dr, miniszteri tanácsos, állam- 
í vasúti főfelügyelő s az egészségügyi osztály 

főnöke. E munka közzétételével a szerző első 
sorban ismertetni kívánta a vasúti egészség, 
ügyi személyzettel a vasúti egészségügy alap­
tételeit, valamint az ezekre vonatkozó uta­
sításokat és rendeleteket, melyek mindeddig 

füzetekben s a hivatalos lapokban szét­
szórva csak nehezen juthattak az illetők 
tudomására

r&JTÖRŰ.
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényekor.

Betii talány.

R R R R

.1 talány minden helyes megfejtője, a ki a 
megfejtéshez 50 tillér csomagolási dijat mel­
lékel, egy ért ekes j ut alom-könyv ben feszesül.

Az fillér bélyegjeitekben is beküldhető.
Megfejtési határidő í. évi márczius hó 24. A 

liebes megfejtést márczius hó 2ti-iki számunkban 
tesszük közzé.

A „Haladás'1 ll-jk számában közölt talány 
lelyes megfejtése:

Len, Rima, Tamás, agyag, dalmát, de. 

hfen áldd meg a magyart!

A 2 helyes megfejtőnek, kik az őt) fillért b, 
üIdőttek, a jutalomkönyvet kiszolgáltattuk.

Hosszú húsz óv után kiadta a mérgét 
A távirda osztály, áldja meg az Isten ! 
Tapasztalás mondja, mi is lesz az érték — 
'agy a múltak után czólja s haszna nincs, n ?

Keresztvízre tartjuk, de nem temetésre, 
Bizalommal legyünk, vasúti katonák I 
Lljen az újszülött, nöjjön mindnagyobbra 
E'jonok a szül. k, de lóként a komák I

Szerkesztői üzenetek.
G R. Mai lapunkban megtalálja rá a választ.
Italia A czikk igen durva és sértő, nem adjuk ki
E. Z. Mos; nincs időnk utána nézni Majd a 

jövő héten.
Több levelre jövő számunkban válaszolunk. 

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal
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PÁRTOLJUK Ä MAGYART
KonyhakészletLegfinomabb kivitelű, 

jni-ii cziilszerü villany- 
világitásu

zseblámpa
csak 3 korona.

I

Teljes dohányzó készlet
csak 5 koronába

kerül és pedig 1 tinóm 
II tajtékpipa kiírni ezüst 
fodalatfal, 1 hozzá való) 12 
pipaszár, 1 rzelszerü J I 
dohány zsarskó, 1 gyufa-1 1 
tartó, 1 tajték szivar- ti 
szopóka, I szivartiírcza. I 1 
1 házi iiipa szárra j 
égi ü't. 1 tajték szivar-1 9' 
szopóka, 1 szivarvágó,
1 szíva rhainutartó, 1 u 

da rali összesen

s vegyünk csakis Magyarországban.
Egy nagy amerikai gyár tönkrejutása 

tolytán azon helyzetbe jutottam, hogy az alant 
felsorolt Ki darab szabadalmazott amerikai
ezüst árukat mélyen leszállított áron. potom 
6 frt 40 krért szil Ilit hatom bárkinek és pedig 
n drh amer. szab. ezüst asztali kés, valódi 

angol pengével,
ti di b inner, szab ezüst évi.villa egy darabból, 

drh amer. szabad, ezüst evőkanál, 
drh amer. szabad, ezüst kávéskanál, 
drh amer. szab. ezüst levesmeritő kanál, 

„ r „ „ tej meri tó kanál,
* angol „Viktoria" pohártálrza,
„ remek asztali gvertvatartó.

1 darab solingeni pen- 
I géjii kés és 1 darab

trab ó-szesi'ii r>a 6 frt 40 krért. 
•izén tárgyak ezelőtt 4<i forintba kerültek. 

Az amerikai patent ezüst egy teljesen 
|feber fém belül is. melyért jotalhst vallatok.

kiló, körülbelül) Megrendelhetők utánvét mellett.

kfllf,nf,H,<"1 1 Neumann Józsefnél
•>

■1 es tel 
öO drb 
finom pipere szappan í
csak 5 korona.)

í szeletelő villa csak
I 4 kor. 50 fillér.

í ti darab zománczozott 
I fazék és li darab lábas, 
jkülönböző nagyságnak 

csak
I 5 kor. 90 fillér.

Egy valódi

Roskopf óra
két évi jótállás mellett 

csak
Budapesten. Vili., Örömvölgy-utcza 16 5 korona.

4-12

Ki akar
altiszti vizsgát tenni?
Az i i'iiilelje meg la|iiink sz-rkesztóségeben 
a legjobb

altiszti vizsgára előkészítő 
=-----  kézi könyvet, =

ii.cly kon li vei! modorban s elvezetés elő­
adásban, lehetőleg rövidítve,- Uu falmazza az 

egész vizsgaany agol.

",- e * # e é .*. * .#«.■Tv x.! .- «v$j> xft,-xtí-.Vií 'XYT/'ÁStr/.

SZUTS JENŐ
w/j P
tó eddig megjelent könyvei lapunk szer-

keszl'íségében megrendelhetők. f*
I 6 - P
% Szivtörtélietek, elbeszélitek 2 K P

Hetei? emberek, elbeszélések 2 ., P
L<| Ük
tó Véniyomok a hóban, regény 2 .,

1‘okol, egény

I A szerviem csődje, regény 2
t*

Lapunk előfizetői bármelyik könyvet «?

egy korona

kedvezményes áron megszerezhetik.

p
P
P
P
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0
0
0
0
0
0o
0
0
0
0

Van szerencséin becses tudomására hozni, miszerint ,, Er zsebet*‘-hoz czimzett

gyógyszertáramat
a Vörösmarty* és Szirma utcza sarkán, (ezelőtt Gordon-utcza) megnyitottam.

.Midőn kész szolgálatomat felajánlom, egyúttal legyen szabad b. figyelmét arra is felhívnom 
hogy az összes vasúti alkalmazottak részér a gyógyszerek s állítását megkaptam és annak kiszolgá­
lását gyorsan és pontosan oszközliim s továbbá hogy nálam minden, a gyógyszerészeihez tar ozó 
különlegességek is kaphatók, úgymint:

jiSzt. Antal“ köszveny es rheuma elleni folyadék. Ara 70 fillér.
Szt. Antal pasztillák, mindenféle gyomorbaj, felfúvódás, rossz emésztés és étvóirv 

falai,sag ellen Ara 60 fillér.
Tyúkszem irtó „Petiin, biztos hatású szór tyúkszem és bőrke ménycdés ellen este 

reggel bekenni. Ara 60 fillér.
VrfcSéoet királyné gyöngyvirág arczkréme, a szeplő és májfoltokat eltávolítja 

az arez és kéznek- hahszerü szint ad, hatása egészen biztos. Ara 90 fillér. Az áros tégely 10 fillérbe 
visszavételi k. Hozzá u

Erzsébet gyöngyvirág szappan, ára 60 fillér.
, fo , ifPeditor“ biztos szer a lábizzadás. lábszag, k ipái ás és óbból származó bőrbajok ellen 
A test n,mdon részére alkalmazható Ara 70 fill r. J
kötést “P;- a fagyos részokt't es,t! reggel bekenni, a fájdalmas visz­
ketést megszünteti, hutása biztos. Ara 70 fill.

. ... . Erzsébet k. r záj.essentia 20-30 csepp egy pohár vizbo cseppentve az invlmsl 
erősíti és a fogromlást megakadalyozza. A szájnak kellemes Ízt kölcsönöz. Ára 70 fill 

Balassa cseppek, étvágytalanság ellen Ára 70 fill
Ára kis doboT 30 *fi?l^'nagy* SzTöTli*’ PedrÖ“ által kitűnőnek találtatott

.. ErZ®éb6t k- nÖvény f°9Pora, kis doboz 50 filler, nagy doboz egy korona.
e 2 korona megrendelésnél posta és csomagolás nem számittatik.

.Mely tisztelettel vagyok alázatos szolgája

45 Fopovits Antal,
az „brzsóbm“ hez czimzett gyógyszertár tulajdonosa.

us 1 !l1005. márczi

0
0
0
0
0
<D
0

0
0
0
0
0
0Sürgönyezim : Popovits gyógyszerész Miskolcz.

Értesítési
létesítjük űz én lek Indokét i, uogy a

Vasúti altiszti vizsgára 
készülő^ kézikönyvéi
H koztn es közieketiesi m. kir. miniszter 15841/1888. sz. re,„lelete alapján 

szealütöttük es k,adtuk. E jelenleg valóban hézagot pótló munka

már elhagyta a sajtót I

^ra 3 korona.
-A „JíAZvADÁS szerkesztősége.

Előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők.

Szel ényf és Jnrsa könyvnyomdája Miskolcz.
sál


